Маншет: АБРАМОВИЧИН БАЗАРЛЫЬЫ 600 МИЛЙОНА ЧАТМАЙЫБ

Чемпионлар Лигасында гялябя нечяйя баша эялир?

Баш гитя йарышында уьурун дяйярини «Челси»нин сащиби Роман Абрамовичин вариантында нязярдян кечирмяк истярдик. Русийалы бизнесмен 2003-ъц илдя клубу Кен Бейтсдян алдыьы замандан инэилис футболунун йени дюняминин башланмасы щесаб едилир. О, индики бахымдан еля дя бюйцк пул гоймады. Клубун 80 милйонлуг боръларыны юдяди вя йени ойунчуларын алынмасына 120 милйон хяръляди. О заман щяля трансфер сийасяти дя йох иди. Адлары цздя олан ойунчулар алынырды. Илк трансферлярдян ян файдалысы Клод Макелеленин «Реал»дан алышы иди. Мцяййян мярщялядя Ернан Креспо вя Ъереми дя кара эялдиляр. Форвард Адриан Муту ися анъаг зийан вурду. Парлаг башласада, румын футболчу эюзлянилдийиндян аз гол вурурду вя бир илдян сонра кокаин истифадяси сябябиндян ъязаландырылды, клубдан да говулду. Хуан Себастйан Верон йерли сцрятя алыша билмяйяряк Лондонда фиаскойа уьрады.
Щямин  трансфер кампанийасынын мцсбят тяряфи о олду ки, «Челси» Премйер Лига икинъиси кими юзцнцн ян йахшы нятиъясини эюстярди, Чемпионлар Лигасында ися йарымфиналадяк аддымлады. Потенсиаллы командада даща уьурлу мяшгчи иши лазым олдуьундан Ранйери  Жозе мауринйо иля явязлянди.
Ютян 9 илин ян бащалы вя ян уьурсуз траснфери ися Фернандо Торрес олуб. Цмумиликдя бцтцн мянзяряни тягдим етдийимиз сийащы ъанландырыр. Ашаьыдакы сийащыларда футболчуларын дяйярляри фунтла эюстярилир.

2003-2004

Эялянляр: йайда – Дафф («Блекбюрн») – 17 mилйон, Креспо («Интер») – 16,8 милйон, Макелеле («Реал») – 16,6 милйон, Муту («Парма») – 15,8 милйон, Верон («Манчестер Йунайтед») – 15 милйон, Ъереми («Реал») – 7 милйон, Бриъ («Саутщемптон») – 7 милйон, Ъо Коул («Вест Щем») – 6,6 милйон, Г. Ъонсон («Вест Щем») – 6 милйон, Смертин («Бордо») – 3,45 милйон, Салливан («Тоттенщем») – пулсуз; гышда – Паркер («Чарлтон») – 10 милйон.
Йекун: 121,25 милйон
Эедянляр: йайда – Леон Найт («Брайтон») – 0,1 милйон, Ъанфранко Зола («Калйари»), Ед де Гуй («Сток Сити») – щамысы пулсуз, Грем Ле Со («Саутгемптон») – Бриъ цзря сазишин тяркиби кими.
Йекун: 0,1 милйон
2004-05

Эялянляр: йайда – Дрогба («Марсел») – 24 милйон, Карвалйу («Порту») – 19,85 милйон, Феррейра («Порту») – 13,2 милйон, Роббен (ПСВ) – 12,1 милйон, Тйагу («Бенфика») – 8 милйон, Чех («Ренн») – 7 милйон, Кежман (ПСВ) – 5 милйон; гышда – Йарошик (ССКА) – 3 милйон.

Йекун: 92,15 милйон
Эедянляр: йайда – Гронкйаер («Бирминэем») – 2,2 милйон, Мелщиот («Бирминэем»), Щасселбайнк («Миддлсбро»), Зенден («Миддлсбро»), Салливан («Лидс») – щамысы пулсуз; гышда – Бабайаро («Нйукасл») – 1 милйон, Муту («Йувентус»), Амброзио («Салернитана») – щамысы пулсуз.

Йекун: 3,2 милйон.
2005/06

Эялянляр: йайда – Ессйен («Лион») – 24,4 милйон, Райт-Филлипс («Манчестер Сити») – 21 милйон, дел Орно («Атлетик» Билбао) – 8 милйон, Диарра («Щавр») – 1 милйон, Синклейр («Бристол») – 0,2 милйон.

Йекун: 54,6 милйон
Эедянляр: йайда – Паркер («Нйукасл») – 6,5 милйон, Тйагу («Лион») – 6,5 милйон, Кежман («Атлетико») – 5,3 милйон, Форсселл («Бирминэем») – 3 милйон, Верон («Интер»); гышда – Смертин («Динамо» М.) – 1 милйон.

Йекун: 22,3 милйон
2006/07

Эялянляр: Шевченко («Милан») – 30 милйон, Оби Микел («Лин» Осло) – 16 милйон, Калу («Фейеноорд») – 8 милйон, Булащруз («Щамбург») – 7 милйон, Ешли Коул («Арсенал») – 5 милйон, Бен Саар («Щапоел» Тел-Явив) – 0,32 милйон, Баллак («Баварийа») – пулсуз.

Йекун: 66,32 милйон
Эедянляр: Гудйонсен («Барселона») – 8 милйон, Щут («Миддлсбро») – 6 милйон, Дафф («Нйукасл») – 5 милйон, Дел Орно («Валенсийа») – 4,8 милйон, Йарошик («Селтик») – 2 милйон, Карлтон Коул («Вест Щем») – 2 милйон, Галлас («Арсенал») – Ешли Коулун явязиня, Креспо («Интер») – пулсуз.

Йекун: 27,8 милйон
2007/08

Эялянляр: йайда – Малуда («Лион») – 13,5 милйон, Слободан Райкович (ОФК Белград) – 3,8 милйон, Жулиано Беллетти («Барселона») – 3.7 милйон, Стивен Сидуелл («Рединг»), Клаудио Пизарро («Баварийа»), Тал Бен-Хаим («Болтон») – щамысы пулсуз, Алекс (ПСВ) – иъарядян дюнцб; гышда – Анелка («Болтон») – 15 милйон, Иванович («Локомотив» М.) – 9 милйон, Ди Санто («Аудакс Италйано») – 3 милйон.

Йекун: 48 милйон.

Эедянляр: Роббен («Реал») – 24 милйон, Г. Ъонсон («Портсмут») – 4 милйон, Диарра («Арсенал») – 4 милйон, Ъереми («Нйукасл») – пулсуз.

Йекун: 32 милйон.

2008/09

Эялянляр: Босингва («Порту») – 16,2 милйон, Деку («Барселона») – 8 милйон.

Йекун: 24,2 милйон.

Эедянляр: йайда – Райт-Филлипс («Манчестер Сити») – 9 милйон, Сидуелл («Астон Вилла») – 5 милйон, Бен-Хаим («Манчестер Сити») – 5 милйон, Булащруз («Штуттгарт») – 4 милйон, Макелеле (ПСЖ), Креспо («Интер») – пулсуз; гышда – Бриъ («Манчестер Сити») – 12 милйон, Кудичини («Тоттенщем») – пулсуз.

Йекун: 35 милйон.

2009/10

Эялянляр: Жирков (ССКА) – 18 милйон, Д. Старриъ («Манчестер Сити») – 3,5 милйон, Матич («Кошисе») – 1.5 милйон, Тернбулл («Миддлсбро») – пулсуз.

Йекун: 23 милйон.

Эедянляр: Пизарро («Вердер») – 5 милйон, Саар («Еспанйол») – 1 милйон, Шевченко («Динамо» Киев) - пулсуз.

Йекун: 6 милйон.

2010/11

Эялянляр: йайда – Рамирес («Бенфика») – 18,3 милйон, Бенайун («Ливерпул») – 5,5 милйон, гышда – Торрес («Ливерпул») – 50 милйон, Луиз («Бенфика») – 21,3 милйон.

Йекун: 95,1 милйон.

Эедянляр: Карвалйу («Реал») – 6,7 милйон, Сток («Фянярбащча») – 2,5 милйон, Ди Санто («Уиган») – 2 милйон, Синклейр («Суонси») – 0,5 милйон, Ъо Коул («Ливерпул»), Баллак («Байер»), Деку («Флуминенсе»), Беллетти («Флуминенсе») – щамысы пулсуз.

Йекун: 11,7 милйон.

2011/12

Эялянляр: йайда – Мата («Валенсийа) – 23,5 милйон, Лукаку («Андерлехт») – 13 милйон, Мейрелеш («Ливерпул») – 12 милйон, Тибо Куртуа («Эенк») – 5 милйон, Ромеу («Барселона») – 4,35 милйон, Улисес Давила («Гвадалахара») – 1.75 милйон; гышда – Г.Кещилл («Болтон») – 7 милйон, Де Брцйне («Эенк») – 6,7 милйон, Патрик Бемфорд («Ноттинэем Форест») – 1,5 милйон, Лукас Пйазон («Сан Паулу»).

Йекун: 74,8 милйон.

Эедянляр: йайда – Жирков («Анжи») – 13,2 милйон, Райкович («Щамбург») – 2 милйон, Мансйенн («Щамбург») – 1,75 милйон, Эюкщан Тюре («Щамбург») – 1 милйон, Корк («Саутщемптон») – 0,75 милйон, гышда – Анелка («Шанщай Шенхуа»), Алекс (ПСЖ) – 4,2 милйон.

Йекун: 22,9 милйон.

9 мювсцмцн йекуну:
Алыш: 599,42 милйон,
Сатыш: 161 милйон
Эялир: 438,42 милйон.
